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ACTA N° 06 

Desarrollo de la Sesión Ordinaria 
En la parroquia Noboa a los 25 días del mes de marzo  del 2026, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Noboa, en sesión ordinaria a las 09H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los siguientes 

señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera - Primer Vocal Principal. 

Lic. Celeste Tello Patiño – Segunda Vocal Principal. 

Sra. Shirley Pilay Muñiz – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 09h58 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de acuerdo, 

donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con fecha 11 de 

marzo de 2026. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 11 de marzo de 2026, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de manera verbal 

por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales principales, dando por aprobada 

dicho desarrollo. 

 

5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

Buenos días compañeros, gracias por la presencia de cada uno de ustedes, con la bendición de Dios, 

pues llegamos a la sexta sesión ordinaria del año 2026, desde el día 11 de marzo hasta el día 25 de 

marzo del año 2026.   

 

El día 11 de marzo, En compañía del Ing. Junior Ponce, administrador de contrato, realicé una 

inspección técnica al relleno sanitario ejecutado por el Municipio de 24 de Mayo en la Avenida 

Deportista. Durante la supervisión, se constató que el trabajo se realiza con material de la zona y no 

se presentaron anomalías técnicas. Confiamos en que esta obra será de gran utilidad para el bienestar 

de nuestra parroquia. 
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Asimismo, tras dialogar con el señor alcalde, Ramón Vicente, abordamos el proyecto del relleno en 

la cancha local. Esta obra es prioritaria para el desarrollo de nuestros niños y jóvenes, considerando 

que la parroquia Noboa es la más grande del sector rural del cantón y carece de espacios adecuados 

para el fútbol e indor. El fortalecimiento de esta infraestructura no solo beneficia el deporte, sino 

que impulsa el crecimiento económico de la zona. 

El día 12 de marzo, supervisé los avances en la construcción de las gradas con cubierta metálica, 

verificando un progreso aproximado del 85%. Esta obra, coordinada con el contratista Ing. Pablo 

Pincay, consta de un escenario de 10 metros de largo por 2.90 metros de ancho, complementado con 

dos peldaños de gradas. 

Este espacio está diseñado para brindar comodidad a los ciudadanos durante eventos sociales, 

culturales y deportivos. Con esta gestión, el GAD Parroquial cumple con el compromiso adquirido 

con la comunidad de Río Plátano, respondiendo de manera efectiva a sus solicitudes sociales para 

construir mejores días para todos. 

El día 13 de marzo, brindé atención a inundaciones en el sector Rumichaca, ante el reporte de 

inundaciones por parte de una moradora de Rumichaca, coordiné acciones inmediatas con el concejal 

Abg. Ramón García y el director de Obras Públicas, Sr. Hugo Macías, para solicitar maquinaria 

pesada. Se procedió a la limpieza del canal de aguas lluvias, el cual presentaba acumulación de 

sedimentos provenientes de las zonas altas. Gracias a la oportuna intervención de la retroexcavadora, 

se logró evacuar el agua estancada, evitando daños mayores en las viviendas aledañas. El Ing. Ponce 

supervisó la culminación exitosa de estos trabajos. 

En este mismo día, gracias la invitación del Lic. David Chávez Suárez, participé en la ceremonia de 

graduación de la Unidad Educativa Manuel Augusto Guillén Vélez. En representación del Gobierno 

Parroquial, destacamos la labor docente y entregamos tablets a los bachilleres del cuadro de honor. 

Este aporte es un reconocimiento a su perseverancia y una herramienta tecnológica fundamental para 

que puedan acceder a estudios universitarios, especialmente en modalidades virtuales. Buscamos 

motivar a nuestra juventud a seguir adelante con valentía y esperanza, reafirmando nuestro 

compromiso con su superación personal. Al finalizar el acto, compartí un almuerzo con las 

autoridades académicas y el cuerpo docente en un espacio de integración institucional. 

El día 17 de marzo, Realicé una visita de supervisión a los cursos vacacionales de bisutería y 

peluquería. Es motivo de gran satisfacción institucional ver cómo nuestros niños y jóvenes reflejan 

su talento, fortaleciendo su creatividad y destrezas manuales. 

Desde el GAD Parroquial, promovemos estos espacios no solo como una forma de sano 

esparcimiento, sino como una puerta abierta al emprendimiento y crecimiento personal. Estas 
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actividades fomentan la integración comunitaria y la sana convivencia, permitiendo que los jóvenes 

aprovechen su tiempo libre adquiriendo oficios que les serán útiles para toda la vida. 

El día 18 de marzo, en compañía del concejal Abg. Ramón García y propietarios de predios de la 

comunidad Caña Brava, acudimos al Municipio de 24 de Mayo para avanzar en el proceso de 

escrituración pública. Esta gestión es fundamental, ya que la tenencia legal de la tierra nos permitirá 

intervenir como donantes y ejecutar proyectos de infraestructura, como la anhelada cancha 

comunitaria. De no contar con el presupuesto total, hemos socializado con la comunidad la posibilidad 

de un convenio donde el GAD aporte los materiales y los moradores la mano de obra. 

Además, mantuve una reunión de trabajo con el señor alcalde, a quien entregué formalmente la 

solicitud para el arreglo del canal de aguas lluvias y el adoquinamiento de calles con sus respectivas 

aceras y muros de contención. El trámite fue sumillado y derivado al Sr. Hugo Macías, director de 

Obras Públicas, para su atención prioritaria. Es vital solucionar las inundaciones en este sector 

céntrico, donde el desnivel del canal afecta la movilidad y la calidad de vida de los vecinos cada 

invierno. 

Este mismo día, conversé con el contratista Ing. Pablo Pincay, quien confirmó que la construcción de 

las gradas presenta ya un 95% de avance. Estamos próximos a coordinar la inauguración formal de 

esta obra con la comunidad. 

Además, Supervisé el progreso en el curso de peluquería y bisutería. Es inspirador ver el esmero de 

los jóvenes y el apoyo de las madres de familia, quienes ven en la bisutería una oportunidad real de 

negocio propio. 

En horas de la tarde, estuve en la Escuela del Productor agrícola, donde participé en una jornada 

técnica sobre la elaboración de caldo mineral, un insumo esencial para la nutrición de los cultivos de 

cacao. Los participantes se muestran entusiastas ante la próxima culminación de esta etapa. 

Asimismo, anunciamos que, en coordinación con la Prefectura de Manabí, se abrirán nuevas escuelas 

de formación técnica en las áreas de producción caprina (cabras) y apícola (abejas). Socializaremos 

estos proyectos para que los productores interesados puedan inscribirse y seguir fortaleciendo la 

economía rural de nuestra parroquia. Compartimos un refrigerio con los asistentes, reafirmando 

nuestro apoyo directo al sector productivo. 

El día 20 de marzo, estuve participando de una reunión, por medio de la invitación del Ministerio de 

Ambiente y Energía (MAE), participé en el foro técnico "Recursos Hídricos y Gobernanza del Agua 

desde los Territorios". Este evento contó con la ponencia del Prefecto de Manabí, Ec. Leonardo 

Orlando, así como con la participación de la Universidad Católica, el municipio de Portoviejo y 

técnicos del MAE. 
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Durante el foro, abordamos estrategias críticas para la preservación de nuestras cuencas hídricas, 

enfocándonos en combatir la contaminación por minería, aguas residuales y agroquímicos. En este 

contexto, he iniciado coordinaciones con los técnicos ministeriales para gestionar un proyecto que 

permita la potabilización del agua en nuestra parroquia. Trabajaremos de la mano con la Junta de 

Agua, liderada por el Sr. Paul, para transformar esta necesidad en una realidad que impulse el 

desarrollo de Noboa. 

El día 23 de marzo, estuve presente en una reunión estratégica de trabajo, junto a nuestro querido 

Prefecto, el Ec. Leonardo Orlando y los directores de Vialidad, Riego y Drenaje, y Gestión de Riesgos 

de la Prefectura de Manabí. Representando a mi querida parroquia Noboa, junto a otros presidentes 

parroquiales, presenté nuestras necesidades prioritarias. 

Presentamos los estudios técnicos para la construcción de ductos cajón en Santa Margarita, Andresillo 

Centro y Río Plátano. Especialmente en Santa Margarita, la obra es urgente debido a que las 

condiciones del terreno no permiten la construcción de badenes. 

Además, solicité la intervención inmediata en el cerro Bijahual (vía Noboa-Sucre) para solucionar los 

socavones y el deterioro causado por el invierno. También planteé la rehabilitación de la vía Noboa-

El Encuentro y la necesidad de mantenimiento en el sector de San José Medio Regional y La Guayaba 

Baja, propuse un proyecto de lastrado de 3.5 km para la vía hacia Andresillo, que servirá como ruta 

alterna cuando el cerro presente deslizamientos, garantizando que nuestras comunidades no queden 

aisladas. 

Expuse la necesidad de mejorar el acceso a la cascada El Santo en Andresillo Arriba. El mejoramiento 

vial dinamizará la economía local a través del turismo y  solicité formalmente la inclusión de un 

puente (incluso de estructura metálica) para unir a las comunidades de San Jacinto, La Mocorita y El 

Zapán, ofreciendo como GAD Parroquial la firma de convenios para aportar recursos y agilizar la 

ejecución. 

El día 24 de marzo, participé en el evento de la Muestra Itinerante de la Cultura de la Prefectura de 

Manabí. Destacamos el potencial turístico de nuestro río y cascadas, con el fin de incluirlos en las 

rutas culturales y creativas de la provincia, promoviendo a Noboa como destino turístico. 

Además, supervisé los avances de los cursos en San José en Medio. Es gratificante ver a jóvenes ya 

capacitados en cortes de cabello y a madres de familia emprendiendo en bisutería; estos oficios son 

herramientas reales de superación económica. 

Bueno, compañeros, esto es mi informe de actividades de gestión realizadas que he podido dar a 

conocer en el transcurso de estos días.  
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Además, informo que hemos solicitado 9 brigadas médicas para el año 2026. Además, gracias al 

convenio entre la Prefectura y SOLCA, hemos gestionado: Brigadas de Papanicolaou: Para completar 

el ciclo de prevención iniciado y Brigada Especializada de Mamografía: La cual se llevará a cabo en 

el casco urbano central para facilitar el acceso y asegurar una mayor concurrencia de nuestras mujeres. 

6.- Conocimiento del ACUERDO Nro. MEF-MEF-2026-0006-A del Ministerio de Economía y 

Finanzas, primer cuatrimestre, emitido con fecha 27 de febrero de 2026. 

Hago de su conocimiento el contenido del Acuerdo Ministerial MEF-2026-006-A, emitido el 27 de 

febrero de 2026 por el Ministerio de Economía y Finanzas. Este acuerdo establece un incremento 

importante para nuestro presupuesto parroquial: 

El Presupuesto Anterior (2025): $323.445,15. 

El Nuevo Presupuesto (2026): $392.783,66. 

Nuestra alícuota mensual, que en septiembre de 2025 era de $26.953,76 y luego se ajustó a 

$29.385,68, asciende ahora con este nuevo presupuesto a $32.731,97. 

Este incremento nos obliga a realizar una reforma presupuestaria para este año, ajustando lo 

planificado originalmente (que era de $67.958,79 más saldos de caja del 2025). Es importante 

destacar que, gracias a nuestra gestión, mantenemos el gasto corriente dentro del 30%, lo que nos 

permite destinar el grueso de los recursos a obra pública. 

Resalto además la apertura del Prefecto Ec. Leonardo Orlando, quien ha manifestado su voluntad de 

buscar mecanismos para dar continuidad a proyectos sociales vitales como el Centro de 

Rehabilitación Física, "Entrenando Valores" y el proyecto de música. Como GAD Parroquial, nos 

sería imposible costear estos especialistas de forma independiente, por lo que el trabajo bajo convenio 

será la clave para no afectar nuestro presupuesto. 

Informo que hemos trabajado en el alineamiento del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial 

(PDOT) con el Plan Estratégico Nacional y el Plan Territorial. Con esto, las obras que ejecutaremos 

en lo que resta de la administración están debidamente sustentadas y responden a las solicitudes 

ciudadanas, garantizando que cada dólar invertido genere bienestar y desarrollo en Noboa. 

7.- Conocimiento sobre el proceso de la ADQUISICIÓN DE UNA RETROEXCABADORA DE 

HASTA 100 HP COMO EQUIPO MULTIPROPOSITO BÁSICO PARA LA PARROQUIA 

NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO. En etapa de fecha límite para solicitar convalidación. 

Bueno compañero, ya en la anterior reunión lo tratamos, se encuentra en marcha el proceso en el 

Portal de Compras Públicas para la adquisición de una retroexcavadora de hasta 100 HP, identificada 
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como equipo multipropósito básico para la parroquia. Actualmente estamos en la etapa de 

convalidación de requisitos. Este equipo es un sueño institucional que nos permitirá atender 

emergencias y mantenimientos viales de forma autónoma. Hacemos un llamado a la responsabilidad 

para que, una vez adquirida, sea cuidada por esta y las futuras administraciones como la herramienta 

de desarrollo que es. 

8.- Dar a conocer sobre el pago del proceso CONSTRUCCIÓN DE GRADAS CON TECHO 

DE ESTRUCTURA METÁLICA EN LA CANCHA DE USO MÚLTIPLE EN LA 

COMUNIDAD RÍO PLÁTANO DE LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE MAYO 

PROVINCIA DE MANABI, a favor del Ing. Pablo Elías Pincay Soledispa por un monto de $ 

9905,91 Dólares Americanos.  

Bueno, compañeros, ya se está dando a conocer que ya se hizo el Pago a favor del Ing. Pablo Elías 

Pincay por un monto de $9.905,91, correspondiente a la construcción de las gradas con techo de 

estructura metálica en la cancha de uso múltiple de la comunidad de Río Plátano. 

9.- Dar a conocer sobre el pago de la Póliza de Fidelidad del GAD Parroquial Rural de Noboa. 

A favor de Aseguradora del Sur, por un valor de $ 208,50 Dólares Americanos. 

En este punto, compañeros, se da a conocer el pago de la póliza de estabilidad del GAD Parroquial a 

favor de la Aseguradora del Sur, por un valor de $208,50, garantizando el respaldo legal de nuestras 

operaciones. 

10.- Conocimiento sobre la entrega del informe del Cuarto Trimestre del Ejercicio Fiscal 2025, 

con fecha 26 de febrero de 2026 a la Subsecretaría General de Planificación de la Presidencia 

de la República. 

 

Bueno, compañeros, doy a conocer que se realizó la entrega del informe del Cuarto Trimestre del 

Ejercicio Fiscal 2025, con fecha 26 de febrero de 2026 a la Subsecretaría General de Planificación de 

la Presidencia de la República. 

 

11.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas.  

 

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 

16-03-2026 

Gracias a la invitación del Sr. Teniente político Ing. Milton Baque estuvimos presente junto con las 

compañeras vocales Celeste Tello y Shirley Pilay en la campaña de toma de muestras de Papanicolaou 

dónde se atendieron a 50 mujeres de la parroquia Noboa. 

Está iniciativa estuvo encabezada por el Gad Cantonal, tenencia política y solca Manabí. 
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17-03-2026 

Juntos con las compañeras vocales Celeste Tello y Shirley Pilay nos dirigimos a la comunidad  Rio 

plátano donde constatamos los trabajos q se realizan como son las gradas con techo en la cancha de 

uso múltiple de dicha comunidad ya tiene un avance del 90 % obra q realiza el Gad parroquial Noboa. 

 

18-03-2026 

En este día junto con el compañero Sergio Bravo nos dirigimos al sector de Rumichaca dónde 

constatamos la limpieza del canal de Aguas lluvias. Ya q en días anteriores se vía llenado de 

sedimento por la presencia de fuertes lluvias. 

Dicha limpieza la estaba realizando las maquinarias del Gad Cantonal 24 de Mayo. 

 

23-03-2026 

En este día estuve observando los entrenamientos del proyecto entrenando valores. Dirigidos a niñas, 

niños y adolescentes de nuestra parroquia Noboa. 

 

24-03-2026 

Estuve observando los cursos vacacionales de bisutería y peluquería dirigidos a los grupos prioritarios 

como son las niñas, niños y adolescentes de nuestra parroquia Noboa proyecto impulsado por el Gad 

Parroquial de Noboa. 

 

Vocal Sergio Bravo. 

25/Febrero/2026 

En compañía de la presidenta de la junta parroquial Noboa, vocales y el tecnólogo Patricio Mera, 

responsable del curso vacacional auspiciado por la junta parroquial, estuvimos en la comunidad San 

José afuera, en el caserío La Ciudadela, para socializar con los representantes de niños(as), 

adolescentes y jóvenes el lugar, dia y hora en el que realizarían los cursos de bisutería y peluquería. 

A partir de las 16:00 horas, nos reunimos en las instalaciones del GAD parroquial Noboa: presidenta, 

vocales, representantes de los jóvenes, niños(as) y responsables del proyecto para socializar día y 

hora de iniciacion del curso de bisutería y peluquería en la parroquia. 

 

02/Marzo/2026 

A partir de las 08:00 horas asistí al estadio de la parroquia Noboa junto al señor Javier Baque (concejal 

del cantón 24 de mayo) y trabajadores municipales de la parroquia como son Yerovi Lopez (inspector 

municipal), Raul Solorzano, Jose Medranda y Pedro Silva para realizar el sembrío de césped en el 

estadio de la parroquia; quedando el 95% sembrado, faltando un 5% para terminar el sembrío de la 

cancha por falta de semillas. 

 

03/Marzo/2026 

En horas de la mañana di acompañamiento a la máquina de la prefectura para realizar el desalojo de 

piedras que estaban obstruyendo la vía del cerro Noboa-Sucre a la altura de la entrada de la comunidad 

Vijagual. A continuación, inspeccione el avance de las gradas que se están construyendo en la cancha 

de la comunidad Río Platano, con recursos de la junta parroquial Noboa. Dicha obra tiene un avance 
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del 70%; en el momento de la visita se encontraba el Ing. Pablo Pincay, responsable de la obra y tres 

obreros. 

 

05/Marzo/2026 

En horas de la tarde asistí a la cancha de uso múltiple de la parroquia Noboa, para observar y compartir 

los encuentros deportivos de varones y mujeres entre Noboa y Sucre del cantón 24 de Mayo del 

proyecto Entrenando valores, auspiciado por la prefectura de Manabí.  

Después, participé de las clases del taller vacacional de bisutería y peluquería que se están dando en 

el GAD parroquial Noboa con la dirección del tecnólogo Patricio Mera. Dicho taller es un éxito en 

su modalidad presencial 

 

12/Marzo/2026 

En horas de la mañana hice un recorrido por las calles de la parroquia Noboa. En la calle Diego Noboa 

hay montes en la vereda, lo que dificulta el transitar de los peatones en la misma; al inicio de la calle 

está dañada la infraestructura de las entradas a los hogares; al final de la calle está la acumulación de 

suciedad casi al tocar el inicio del río. A continuación, en la calle 10 de agosto hay un cajetín sin su 

respectiva tapa, el cual pertenece a las tuberías de agua servida, ubicado lateralmente a la tenencia 

política frente al parque, dando un mal aspecto, contaminación y peligro. 

 

18/Marzo/2026 

En horas de la mañana, en compañía del señor Paul Aguas, estuve dando acompañamiento a las 

maquinarias del Municipio de 24 de Mayo, que iban a realizar la limpieza del canal Rumichaca, el 

cual se encontraba lleno de sedimento debido a la estación invernal. Esta limpieza se estaba realizando 

con una retroexcavadora y una volqueta para efectuar el desalojo del material acumulado. 

 

23/Marzo/2026 

En horas de la mañana visité la comunidad Río Plátano para observar y verificar el trabajo de las 

gradas construidas en la cancha de la comunidad con recursos de la Junta Parroquial Noboa. Esta obra 

estuvo a cargo del Ing. Pablo Pincay. Pude comprobar que las gradas están terminadas en su totalidad, 

faltando por pintarlas. 

 

24/Marzo/2026 

Durante las horas de oficina se realizaron labores administrativas, se atendieron solicitudes de los 

moradores relacionadas con obras, servicios y actividades comunitarias, brindando la información 

correspondiente. Asimismo, se estableció comunicación con los encargados de las obras que se 

encuentran en ejecución para conocer su avance, aclarar dudas y coordinar futuras inspecciones en 

territorio. Finalmente, se mantuvo comunicación con los responsables de obras en ejecución para el 

seguimiento de avances realizados. 

 
Vocal Celeste Tello. 

Horas de oficina los días 26 y 27 de Febrero 

 

03/Marzo/2026 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

Asistí al inicio de las capacitaciones de bisutería y corte de cabello, las cuales se desarrollaron de 

manera exitosa. Los participantes se mostraron muy entusiasmados y con gran interés por aprender y 

adquirir nuevos conocimientos. 

 

Horas de oficina los días 4,5,6 del mes de marzo 

 

05/Marzo/2026 

Participé en la entrega de instrumentos musicales para el proyecto artístico cultural “Manabí te cuenta 

una historia”, los cuales fueron adquiridos por el GAD Parroquial de Noboa con el objetivo de apoyar 

a los jóvenes en su proceso de formación musical y continuar fortaleciendo la conformación de la 

Banda de Pueblo de Noboa. En este mismo día, en horas de la tarde, asistí al encuentro deportivo del 

programa “Entrenando Valores”, el cual se desarrolla en convenio con la Prefectura. Durante la 

jornada se contó con la visita de la Unidad de Atención Sucre y se realizaron varios encuentros 

deportivos en las categorías sub 13 y 14, así como en la categoría femenina sub 15-16, este tipo de 

actividades fomenta la práctica del deporte, la integración y el fortalecimiento de valores en niños, 

niñas y jóvenes de la comunidad. 

 

09/Marzo/2026 

Participé en la mesa intersectorial de la parroquia Noboa para la prevención de la desnutrición crónica 

infantil, con la participación de personal de salud del Distrito de Santa Ana, personal del Centro de 

Salud Noboa, vigilante comunitaria, representantes de los CDI y personal del Cuerpo de Bomberos.  

Esta reunión fue muy fructífera, ya que se dio a conocer el número actual de niños con desnutrición 

crónica infantil (DCI) y se establecieron compromisos interinstitucionales orientados al bienestar y 

la protección de los niños y de las mujeres embarazadas de la parroquia. 

 

11/Marzo/2026 

Estuve presente en una de las jornadas de capacitación en bisutería y corte de cabello, donde pude 

evidenciar un alto nivel de compromiso tanto por parte de los participantes como de sus padres de 

familia. Durante el desarrollo de la clase, los asistentes demostraron responsabilidad, puntualidad y 

una actitud positiva hacia el aprendizaje, participando activamente en cada una de las actividades 

propuestas. 

 

HORAS DE OFICINA LOS DÍAS 12 Y 13 DE MARZO 

 

16/Marzo/2026 

Se llevó a cabo la campaña de Papanicolaou organizada por el GAD Municipal del cantón 24 de 

Mayo, la cual contó con una masiva participación de mujeres que acudieron a realizarse este 

importante examen preventivo. Este tipo de iniciativas resultan fundamentales, ya que permiten la 

detección temprana de posibles enfermedades, especialmente el cáncer cervicouterino, contribuyendo 

así a la protección de la salud y al bienestar integral de la población femenina. 

 

17/Marzo/2026 
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Se realizó la inspección de la construcción de las gradas con techo de estructura metálica en la 

comunidad Río Plátano, donde se pudo evidenciar un avance significativo de la obra. Durante la 

visita, se constató que se están ejecutando trabajos de enlucido (enduido) en las gradas, lo cual forma 

parte de la fase de acabados del proyecto. 

 

18/Marzo/2026 

Se realizó una nueva visita de observación a las clases del curso de bisutería y corte de cabello, las 

cuales se desarrollan bajo la responsabilidad del Tecnólogo Patricio Mera. Durante la jornada, se 

pudo evidenciar el adecuado desarrollo de las actividades, así como el compromiso y la participación 

activa de los asistentes en el proceso de aprendizaje. 

 

19/Marzo/2026 

Por invitación del morador de la comunidad Río Plátano, Sr. Juan Carlos Gutiérrez, se realizó una 

visita en compañía de los compañeros Shirley Pilay y Paul Aguas. Durante el recorrido, el ciudadano 

manifestó su preocupación debido a que una señal de “bajar la velocidad” se encuentra ubicada debajo 

de un árbol, lo que impide su adecuada visibilidad y representa un riesgo potencial de accidentes. 

Ante esta situación, se asumió el compromiso de gestionar la comunicación con las autoridades 

competentes, en este caso la Policía, con el fin de informar sobre la problemática y solicitar la 

reubicación del letrero en un lugar visible que garantice la seguridad vial de la comunidad. 

Horas de oficina los días 19, 20. 23 de Marzo 

 

24/Marzo/2026 

Participé en una capacitación virtual en calidad de Presidenta de la Comisión de Salud, sobre el tema 

de enfermedades asociadas al consumo de agua contaminada. Esta jornada formativa tuvo como 

finalidad concienciar sobre los riesgos para la salud derivados del consumo de agua no segura, así 

como promover acciones preventivas que contribuyan a evitar la proliferación de enfermedades en la 

comunidad. 

 

Vocal Sra. Shirley Pilay Muñiz 

Fecha: 11 de marzo  

En hora de la tarde asistí al curso vacacional de peluquería y bisutería desarrollada a jóvenes y niños 

de nuestra parroquia durante esta actividad se pudo evidenciar la participación activa y entusiasmo 

de los asistentes. 

Fecha: 13 de marzo  

El día viernes asistí a la ceremonia de culminación de bachilleres del colegio Manuel Augusto Guillen 

donde se llevo a cabo la entrega de Tablet a los estudiantes con mejor rendimiento académico este 

reconocimiento destaco el esfuerzo y dedicación a los jóvenes en su proceso educativo. 

Fecha: 16 de marzo 
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Asistí a la campaña de toma muestra de Papanicolaou en la parroquia Noboa , junto a la compañera 

Celeste y compañero Paul , brindándole apoyo en esta importante actividad de salud preventiva. 

Fecha: 16 de marzo 

Realice hora de oficina  

Fecha: 17 de marzo 

En horas de la mañana se realiza la inspección en la comunidad, Río plátano en la obra de construcción 

de gradas con techos donde puede observar que se encuentra casi por finalizar junto con los 

compañero Celeste y Paul. 

Fecha: 17 de marzo 

En horas de la tarde asistí al curso vacacional de bisutería en la comunidad San José. En medio la 

ciudadela. Durante la jornada pude observar a los niños entusiasmados aprendiendo y elaborando 

pulseras 

Fecha: 18 de marzo 

El día miércoles asistí al curso vacacional de bisutería y corte de cabello en la parroquia Noboa donde 

se puede observar la alegría y el entusiasmo de los participantes por aprender cada uno de las 

actividades que se está enseñando  

Fecha: 19 de marzo  

En la hora de la mañana nos dirigimos a la vía la comunidad Rio Plátano junto con la compañera 

Celeste y Paul con el fin de conversar con el señor Juan Carlos Gutiérrez acerca de un letrero de 

control de velocidad que se encuentra oculto por un árbol .El  si solicita que se coordine con la policía 

para que el letrero se retire y se ubicado en un lugar visible debido a que los niños anda constante en 

el sector. 

Fecha: 23 de marzo  

Asistí a la escuela de Entrenando Valores donde se evidencio el entusiasmo y la motivación de los 

niños y jóvenes por participar activamente en el entrenamiento y el aprendizaje impartido por el 

Profesor Jesús. 

Fecha: 23 de marzo  

Realice hora de oficina 

Fecha: 24 de marzo  
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En hora de la tarde asistí al curso vacacional de bisutería en la comunidad San José En medio la 

ciudadela donde pude evidenciar el entusiasmo de los niños y su interés por aprender las actividades 

que se le imparten. 

 

13.- RESOLUCIONES TOMADAS. 

 

- Dar a conocer el ACUERDO Nro. MEF-MEF-2026-0006-A del Ministerio de Economía y 

Finanzas, primer cuatrimestre, emitido con fecha 27 de febrero de 2026. 

- Dar a conocer sobre el proceso de la ADQUISICIÓN DE UNA RETROEXCABADORA DE 

HASTA 100 HP COMO EQUIPO MULTIPROPOSITO BÁSICO PARA LA PARROQUIA 

NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO. En etapa de fecha límite para solicitar 

convalidación. 

- Dar a conocer sobre el pago del proceso CONSTRUCCIÓN DE GRADAS CON TECHO 

DE ESTRUCTURA METÁLICA EN LA CANCHA DE USO MÚLTIPLE EN LA 

COMUNIDAD RÍO PLÁTANO DE LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE 

MAYO PROVINCIA DE MANABI, a favor del Ing. Pablo Elías Pincay Soledispa por un 

monto de $ 9905,91 Dólares Americanos.  

- Dar a conocer sobre el pago de la Póliza de Fidelidad del GAD Parroquial Rural de Noboa. 

A favor de Aseguradora del Sur, por un valor de $ 208,50 Dólares Americanos. 

- Dar a conocer sobre la entrega del informe del Cuarto Trimestre del Ejercicio Fiscal 2025, 

con fecha 26 de febrero de 2026 a la Subsecretaría General de Planificación de la Presidencia 

de la República. 

 

 

14.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 11:57 pm minutos damos por terminada la sesión. 

 

 

 

 

 

       ___________________________                       

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque               

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA        
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      ___________________________   

            Econ. Mariela Baque Tomalá                 

SECRETARIA/TESORERA DEL GAD         

PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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